

今日论坛

砥砺品质改作风

李清华

砥砺品质、改进作风是对党员干部塑造良好形象的要求，也是对政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识的强化。党员干部只有砥砺品质、改进作风，才能唤醒责任意识，激发担当精神，撸起袖子加油干。

市委书记刘继标近日指出，全市各级领导干部，一定要敢于负责、勇于担当，认真落实市委带头改进作风的若干规定，切实增强抓落实的意识，保持抓落实的定力，强化抓落实的措施，集中精力抓大事、谋全局，出实招、干实事，做到抓细节、抓具体、抓深入、抓到位，用实际行动带动全市上下把精力放到思发展、谋发展、促发展上来。当前，开发区正处于创新发展的关键时期，党员干部必须进一步砥砺品质、改进作风。一要提高觉悟。觉悟是思想境界的提升，也是日常行为的积累。提高觉悟就要深入学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神，增强“四个意识”，经常对照党章检查自己的言行，在自律自省中明辨公与私，不为名所累、不为利所惑、不为情所困，切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，不

断自觉地砥砺品质，永葆共产党人政治本色。二要慎独慎微。慎独慎微是自我完善的必修课，也是严于律己的基本要求。慎独慎微意味着重大节、守小节，要求做到人前人后一个样，有无监督一个样，“八小时”内外一个样。要谨小慎微，防微杜渐，从细节做起、从点滴注意，守住道德“底线”，远离法纪“高压线”。三要提质增效。品质的高低、作风的好坏最终要用工作成效来检验。无论担负什么职责、承担什么任务，都要以严肃认真的态度对待，都要付出自己的最大努力，拿出自己的最高水平，扎扎实实去干好，不随便应付，不分心走神，力戒虚假浮躁。对上部署的重要工作要积极主动，科学安排，紧抓快干，坚决完成。对遇到的棘手问题，要迎难而上，想方设法解决，不回避、不推卸。要树立强烈的时间观念和效率意识，切记对任何工作放一放可能忘事，慢一慢可能误事，拖一拖可能坏事。

“任其职，尽其责；在其位，谋其政”。党员干部要时刻绷紧“责任弦”，讲党性、懂规矩、守纪律、重效能，在砥砺品质中催生精神力量，在改进作风中强化使命担当。



开发区管委会狠抓重点项目建设，领导班子成员经常深入一线现场办公，解决实际问题。4月7日，开发区管委会主任田林带队督导周商连接八一路打通工程进展情况。王亚东 摄

周口开发区扎实推进作风建设

本报讯 今年以来，开发区认真学习贯彻《中共周口市委带头改进作风的若干规定》，深化作风建设年活动，落实一线工作法，通过示范带动，强化学习，突出重点，监督问责等方式，始终把作风建设放在心上、抓在手上、落到实处。

突出示范引领。好的作风不会自动形成，开发区党委班子成员始终把转变工作作风、提升干部素质作为首要任务来抓，制定了党员干部学习制度，坚持每周集中学习，党委班子带头查摆作风不

实问题，带头整改落实不力问题。党员干部坚持干在实处，走在前列，带动全区作风持续转变。

突出真学实做。组织全区干部职工专题学习市委、市政府近期出台的信访举报和转变工作作风的重要文件精神，以“讲团结、重担当、转作风”为主题组织全区干部职工开展学习研讨，班子成员带头讲转变作风专题党课，党支部组织集中学习，撰写学习心得，组织党员作风民主评议，引导广大党员思想上真转，工作上真干，团结上真心。

突出主业主责。开发区把作风建设的出发点和落脚点放在抓重点项目、促经济发展上。管委会班子成员坚持周末带队招商，4个对外招商分局坚持专业招商，精准招商；积极研究招商新政策和招商新趋势，创新招商方式，优化招商载体。实行“一站式、零距离、亲情化”服务，主动帮助企业解决实际困难。目前，正积极跟进玉米淀粉产业园、益海食品工业园、龙翔电气等项目，有序推进智能电网产业园，为打造百亿级先进装备制造产业奠定坚实基础。

突出监督问责。该区进一步完善了包括《工作责任制考核办法》《请销假考勤制度》等在内的各项规章制度，并严格按照制度要求，狠抓落实，以严的规章制度促作风转变。纪检监察室和督查室对各部门工作落实情况、工作效能情况、工作状态等进行督查，将督查结果及时通报，并把督查情况作为年终考评的重要依据。截至目前，共开展作风督查和明查暗访8次，印发督查通报8期，查处违反作风问题15件，并依规依纪制度给予了相应的处理。（刘航）

开发区与周口师院开展国培观摩活动

本报讯 近日，周口师范学院国培学员一行五十多人在师院文学院万中亚教授的带领下来到开发区韩营学校，开展教学观摩交流活动。

本次活动为全省新一轮国培计划的培训，参训学员为来自全省各地的优秀青年教师。活动中，韩营学校祁倩倩老师精心讲授了公开课《学弈》，教学内容充实，课堂层次清晰，突出了阅读教学在课堂教学中的重要作用，注重对传统文化的弘扬与渗透，赢得了观摩教师的掌声和好评。随后，老师们进行了互动交流，共同探讨新教学模式下如何上好小学语文课，如何在教育教学中培养学生的核心素养等，达成了广泛共识。

此次交流活动，密切了校院联系，增进了教师情谊，对学校和老师们的教学素养的提高起到了促进作用。（邓文明）



4月7日下午，开发区管委会主任田林组织中层干部集中学习，传达学习省委书记谢伏瞻在周口调研时的讲话精神和市委书记刘继标在市委常委扩大会议上的讲话精神。王亚东 摄

周口开发区开展平安建设集中宣传活动

本报讯 4月7日，周口经济开发区在五广场开展平安建设集中宣传活动。

全市平安建设宣传月启动后，周口经济开发区管委会高度重视，积极谋划，主动作为。制订了《开发区平安建设宣传

活动方案》，明确各综治委成员单位的工作职责。坚持每周召开例会制度，严格落实周督导、周汇总和周通报制度，创新工作方法，全面提升服务基层、服务群众的能力和水平，使全区平安建设工作成效显著。

在现场，该区向群众发放平安建设工作宣传页3000余份、《平安开发区》宣传册1000本、展板10块，悬挂宣传条幅40条，设立咨询台1个，全面宣传开发区平安建设工作成果，提高了广大群众平安创建知晓率、参与度。（谷向阳）

扶沟县检察院开展祭奠先烈活动

本报讯（记者 徐如景 通讯员 葛清华 王冬香）为继承和弘扬党的优良传统和爱国主义精神，培养检察干警热爱家乡、奉献检察的情怀，近日，扶沟县检察院组织全体检察干警到吉鸿昌将军纪念馆祭奠革命先烈。

祭奠现场庄严肃穆，全体肃立，奏国歌，全体检察干警向吉鸿昌烈士的塑像鞠躬、默哀，大家一起重温《就义诗

歌》，缅怀革命先烈为国为民不畏牺牲、勇往直前的大无畏革命精神。

随后，检察干警怀着无比沉痛的心情参观吉鸿昌将军纪念馆。一件件烈士用过的实物、一张张历史纪实照片把大家带回血雨腥风的战争年代，仿佛看到革命先烈前仆后继、英勇献身的高大身影。随着讲解员的讲解，吉鸿昌将军那“恨不抗日死，留作今日羞”的铮铮誓言

深深地感染着每一名检察干警。

活动结束后，干警姜保山深有感触地说：“抗日烈士们凭借坚定意志和顽强精神打败了侵略者，用鲜血换来今天的幸福生活，我们要用革命先烈不怕牺牲的精神，激励自己在检察岗位上更加努力的工作。”白光耀说：“先烈的光辉业绩是检察干警进行自我教育的一面明镜，我们一定要用这面明镜来审视、提醒自己，

照亮自己的人生之路。”其他干警也纷纷表示，这次活动给了自己心灵上的震撼，使自己接受了爱国主义和弘扬革命精神的再教育，在今后的工作中，要牢记检察职责与使命，砥砺前行，争做“四讲四有”合格共产党员，争当“站起来能讲、坐下来能写、走出去能干”的“三能人才”，以优异的工作成绩回报党和人民对检察工作的期望。



近日，市公安局交警支队三大队集中警力开展交通秩序整治工作，积极打造安全、畅通的道路交通环境。在3月份开展的摩托车违法行为整治活动中，该大队行政拘留29人，刑事拘留1人，查处涉牌涉证35起，饮酒驾驶16起，现场处罚1456起，重点违法145起。图为民警在五一路查验一驾驶员证件。记者 徐如景 摄

川汇区检察院践行『四种形态』谈话提醒常态化

法苑传真

本报讯（记者 徐如景 通讯员 马娜 白洁茹）今年以来，川汇区检察院积极践行监督执纪“四种形态”，推行“四谈”工作法，强化内部监督，认真查找廉政风险，建立防控机制，提升廉政风险防范意识和防控能力。

为充分发挥“咬耳扯袖、红脸出汗”的廉政警示教育作用，该院推行“四谈”工作法，全面从严强化对干警的监督管理。一谈领导干部带头。为充分发挥领导干部的“上行”作用，该院采取检察长约谈班子成员的方式，共约谈班子成员9人次，用“敲打、批评、指正、要求”谈出领导干部的责任意识、担当意识、表率意识，为做好全院党风廉政建设带好头、掌好舵。二谈纪检组长适时约。为更好地激发部门负责人中流砥柱的作用，该院采取纪检组长约谈部门负责人的方式，共约谈部门负责人24人次，用“总结、评价、指示、建议”谈出部门负责人的上传下达，积极作为、规范行为，为全院党风廉政建设铺好路、奠好基。三谈苗头倾向早制止。针对群众反映的尚不构成违法违纪的不规范不文明行为，该院采取提醒谈话和诫勉谈话的形式，用“提醒、告诫、勉励、警示”谈出知敬畏，守规矩。四谈特殊人员早防范。针对岗位调动、思想反常等特殊人员，该院采取谈心谈话的形式，共约谈了12人次，用“关怀、指导、传授、引领”谈出明底线、做实事。

近日，市公安局出入境管理大队创新思维，补齐短板弱项，服务管理工作提档升级，在办证大厅推出方便快捷的“微信转账”方式，办证群众只需在微信平台上“扫一扫”，点击转账即可完成缴费业务。因为群众在办理出国手续时使用“微信转账”方式缴费。

记者 徐如景 通讯员 毛献军 摄



项城市检察院

多举措打造学习型机关

本报讯（记者 徐如景 通讯员 王春霞 陈志兴）近年来，项城市检察院通过建立健全学习长效机制，搭建学习平台，把提高干警素质作为“素质强检”工程常抓不懈，打造学习型机关，连续五年被周口市检察院表彰为“先进检察院”。

健全学习机制。该院以党组中心组学习为载体，制定理论学习制度和年度学习计划，明确学习要求，保证学习时间，做到个人学习日常化、集体学习制度化，营造人人爱学习、人人要学习的良好氛围；以检委会集中学习为载体，坚持每月定期学习颁布的最新法律法规、司法解释以及法学前沿理论，深入研讨遇到的复杂疑难案例，提高业务能力；通过到全国“先进基层检察院”参观学习，取长补短，查漏补缺，激发中层以上领导创先争优的积极性。

搭建学习平台。该院在办公楼走廊内、大厅周围制作186块图文并茂的版面和《以文化人润物无声》画册，用名人名言潜移默化干警；配齐微机，充实图书学习室，完善学习档案，下发学习专用笔记本，创造良好的学习环境；组织干警到浙江大学学习，提升干警素质；通过开展“读书分享会”、全员阅读考试和“五个一”活动，即：“每日一读、每周一课、每月一案、每季一考、每年一通报”，提高干警政治业务素质。

注重学习效果。在开展争当“学习型干警”活动中，该院采取以出庭庭审、岗位培训、理论研究、集中短期培训、专家授课、个案分析、业务竞赛等学习方式，对检察干警进行“充电”，使他们在干中学，在学中干，真正达到以岗促学的效果，增强实战能力；将考试成绩、在刊物上发表的文章列入部门和干警绩效考核，并与立功受奖和晋职晋级挂钩，使干警学有所获，比有榜样。

川汇区法院

开展行政审判法律宣传活动

本报讯 为更好地宣传行政法律知识，引导公民、法人和其他组织正确提起行政诉讼，解决行政争议，近日，川汇区法院在市区五一广场开展行政审判法律宣传咨询活动，积极引导群众依法维护其合法权益，助推行政审判工作顺利开展。

活动中，该院副院长王俊杰带领行政庭法官通过悬挂横幅、设立宣传版面、发放《行政诉讼立案登记告知》等方式，向群众宣传有关行政诉讼的法律知识。活动现场，不时有群众上前咨询法律问题，法官积极倾听群众意见和建议，并利用自身较高的法律素养和专业的法律知识，对群众咨询的法律问题耐

心细致地进行解答，直到咨询群众满意地离去。同时，法官对与群众利益联系最为密切的行政诉讼受案范围、诉讼费用和起诉期限等问题进行重点宣讲，让现场群众充分了解行政诉讼的基本常识、新修改的行政诉讼法的亮点、行政机关负责人出庭应诉制度等，进一步增强群众通过法律途径维护自身合法权益的意识。

本次活动发放宣传资料300余份，接受近40名群众有关立案登记、行政处罚、房屋登记等法律咨询，加深了群众对行政诉讼法的了解和行政审判工作的理解、支持，取得了良好的社会效果。（马殿力 王婉婉 徐汝意）

政法工作部与您携手
维护公平正义 推进法治进程
投稿邮箱：zkrbzf@126.com
新闻热线：15936909988